

重点整治工业有机废气

三年内，全市700家企业排放量削减30%以上

**治国理政新实践
加快发展新篇**
生态整治 你我同行

本报讯(记者冯璋 通讯员王璐) 研究显示，VOCs(挥发性有机化合物)会增加环境空气中的PM2.5与臭氧浓度。来自市环保局的消息，《宁波市工业挥发性有机物污染治理方案(2016—2018年)》日前正式出台，今年起我市将重拳整治工业VOCs污染，三

年内对12个重点排放行业的挥发性有机化合物进行治理。

VOCs大多数来自于石化、化工企业。由于我市石化、化工工业比重较高，根据去年全省对12个行业VOCs排放调查结果，我市12个行业中重点企业的VOCs排放量在全省重点企业中排名第一。为此，我市把VOCs治理放在更加突出位置加以推进。

根据《方案》，全市将对石化、化工、涂装、合成革、印刷包装、纺织印染、橡胶和塑料制品、木业、制鞋、化纤、化学品储存和运输业、电子信息等12个重点排放

行业的VOCs污染进行治理。到2018年，我市将完成对200家重点企业和500家一般企业的治理，700家企业VOCs污染物排放量削减30%以上，企业在VOCs污染的源头减量、过程控制、末端治理和环境管理方面达到国内领先水平，其他大气污染物、水污染物的排放和固体废物的处置符合标准和规范要求，为行业内其他企业的整治提升提供示范。

同时，作为LDAR(泄漏检测与修复)的首批试点单位，LG甬兴在2013年引入该项目之后，公司共有49206个检测点被纳入

LDAR范畴，无组织废气收集点从267个增加到516个。2013年第一次检测泄漏率为0.32%，到今年3月份进行第7次检测时泄漏率仅为0.06%。接下来，针对码头丙烯腈储罐VOCs排放，LG甬兴还将投资400万元，增设一套液氮深冷处理装置，预计每年可以消减12.3吨VOCs。

据悉，目前我市石化、化工行业所有列入“浙江省第一批VOCs治理项目”的48家企业，已完成治理提升任务；全市94家重点石化、化工企业开始全面推广“泄漏检测与修复”，年度检测点位超过100万个。

有高度 有深度 有方向 有标杆 北仑“联合宣讲团” 送学到基层

**推进“两学一做”
跻身第一方阵**

本报讯(记者厉晓航 北仑记者站金旭孟 通讯员陈张坤) 既有专业讲师，又有基层干部，日前，北仑“联合宣讲团”走进北仑区卫生和计划生育局，开展了“1+X”的首场宣讲，与广大党员干部共话责任担当。

在宣讲活动中，北仑区委党校副局级党委委员、高级讲师张力娜以《合格党员必须坚守做人做事的四条底线》为题，讲了一堂“两学一做”学习教育专题党课。紧接着，四位宣讲员用生动的语言、鲜活的事例，为大家送上了一堂精彩纷呈、生动活泼的微型党课。北仑区卫计局一位党员感慨：“宣讲有高度、理论有深度，又贴近基层实际工作，让我们学有方向、做有标杆。”

为扎实推进“两学一做”学习教育，“七一”前夕，北仑区委宣传部组织了“1+X”巡回宣讲团在乡镇街道和区直机关开展巡回宣讲，走进北仑区卫计局

的宣讲是“1+X”模式的首场亮相。

“此次巡回的听课对象主要是基层党员干部，我们不仅要让他们知道怎么学，更要让他们知道怎么做。”北仑区委宣传部有关负责人介绍，“1”就是每次宣讲先由1名区委兼职讲师团的专家紧扣党中央关于“两学一做”学习教育的总体部署，从理论高度深刻解读“为什么学、学什么、怎么做”；“X”就是配合理论专家宣讲的专题，从微型党课宣讲团中抽选3名至4名优秀选手，从实践层面，以普通党员的身份，运用身边党员的先进事例，联系自身的工作岗位和职责，讲讲基层党员的责任与担当。

“此次区委兼职讲师团与微型党课宣讲团联手开展宣讲活动，将理论与实践有机结合，让学与做、知与行这一主题在党课教育中充分融合。”该区区委宣传部相关负责人表示，“1+X”的宣讲模式的推出，在“两学一做”学习教育中取得了很好的效果，我们将继续采用这种宣讲新模式，让广大党员清醒地把握做人做事的底线，成为“四讲四有”的合格党员。

今夏最大日供水量 将超140万吨

本报讯(记者王岚 通讯员张良 章明璐) 日前，来自市供水集团下属自来水公司的信息显示，随着气温不断升高，近期我市日平均供水量明显上升，“近期的日供水量高点出现在6月14日，达到127万吨，预计今夏最大日供水量将超过140万吨，届时部分水厂及引水工程将超负荷运行。”市供水集团副总经理周震雷说，中心城区的东钱湖水厂、毛家坪水厂、北仑水厂、江东水厂现有供水能力合计为每日150万吨。其中，东钱湖、毛家坪两大主力水厂已处

于高负荷运行状态；白溪引水工程、皎口一周公宅水库引水工程处于超负荷运行状态；而设计规模为50万吨/日的桃源水厂仍在紧张施工中，预计2018年底可建成供水。

据自来水公司生产运行部主任张雪军介绍，为有效应对今年和未来两年用水紧张局面，我市将突出升级改造，抓紧梅林调蓄泵站、镇海大件码头泵站和镇镇路应急供水管网建设；加快东钱湖水厂、毛家坪水厂、江东水厂设施改造。同时推广应用智能水表，抓紧桃源水厂建设，确保城乡供水安全。

“老大难”问题拉低了居民满意度 海曙疏通 老小区管理“肠梗阻”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立) 日前，随着社区文明创建提质和“四周边两位”治理行动双双启幕，海曙区委宣传部召集区城管局、物业办及各街道相关负责人，齐聚一堂，共同“问诊”小区管理。

“海曙的很多住宅小区建设年代早，基础设施不完善，居民老龄化程度高，物业矛盾纠纷多，毁绿种菜、大宗垃圾乱堆放，牛皮癣‘死灰复燃’、乱搭乱建乱扔等不文明行为多发。”会上，一些街道负责人说，无物业小区管理缺位，有物业公司也常常因人力财力供给不足遭遇管理“停摆”，进而影响着文明创建进程，拉低了居民满意度。

该如何疏通老小区管理“肠梗阻”？与会人员认为一些“他山之石”值得推崇。2010年起，白云街道采取保洁外包的方式，将12个老小区的乱堆放、乱粘乱涂写、乱倾倒“三乱”处置权交给专业保洁公司，制定了“牛

皮癣”5天为周期清理，装潢垃圾1天至2天为周期清理的制度，同时对物业公司实行考核奖励机制，此后小区环境得到了较大改善。

江夏街道城隍庙商业社区内有条“垃圾走廊”，一遇雨天，路面积水严重，再加上周边酒吧餐饮居多，导致雨天积水、晴天发酵恶臭难闻。商业社区多次召集物业、经营户等协调，最终敲定由关联的5家单位共同出资，对路面进行彻底维修。事后，商业社区跟进制定了《城隍庙商业社区商户公约》，分别对楼宇企业、市场商场、背街小巷沿街商铺等各类社区“居民”建立公约。

会上大家提出了众多建议：社区内的大宗垃圾统一交由第三方公司处置，对小区物业实行奖励机制，激发物业履职积极性；扶持垃圾循环利用的企业进驻海曙区，消化小区内部分大宗家具垃圾；加大社工的法律法规培训教育，让社工在处置毁绿种菜等事务上有底气；恢复设置社区卫生主任一职。



鄞州钟公庙街道钟裕社区，92岁的王伟英老人以和谐社区、爱党爱国、美丽故乡等为主题创作的一幅幅漫画作品近日在社区展出，引导广大居民扬和谐家风，争当文明公民。

(董小芳 林林海 摄)

92岁老人作漫画 扬和谐家风

菜单式导航实现“按需点餐” 镇海创新审批“一本通”惠企利民

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员林颖) “有‘一本通’为我精确‘导航’，避免走弯路，效率也大大提高了”，日前，镇海蛟川街道项目代办员小张去办理街道柴家港(中官路—西港)水环境综合整治工程相关手续，依靠审批“一本通”的指引，顺利完成项目建议书、可行性研究报告以及初步设计批复等流程，项目报批比之前提速10天。

最近，镇海区行政服务中心从审批服务供给侧改革入手，创新推出多部门综合服务指南“一本通”，为群众量身定制“一站式”导航“菜单”，做好微服务大文章，让信息多跑腿，群众少跑腿。

目前，全市各级行政服务窗口单位配备的办事指南，多是对某一窗口、某一事项的。如注册一家新企业，先去哪个窗口，再转到哪个部门等等，大多数群众并不清楚。今年4月起，镇海区行政服务中心从源头抓起，根据企业群众办事实际，以市场准入为突破口，按经常发生、偶尔发生和不发生三类情况，把涉及多部门的审批事项及相关流程、要求进行整合、再造，打通部门间的审批梗阻，为群众构建一张清晰完整的“导航图”，避免了“多头跑”。

据介绍，“一本通”分内、外两大类，外部“一本通”又分市场

准入和基本项目建设两类。该区按照行业分类梳理形成区级22个市场准入事项，逐一推出“一本通”，目前已先后为机动车维修、文化娱乐、打字复印、民办教育培训等10个行业领域的新企业注册推出“定制”化的“一本通”审批导航指南。基本建设方面，则按照政府投资项目、工业新建项目、工业改扩建项目等三个类别，分别绘制出所有项目适用的普惠型“一本通”导航图。

“内部管理上，我们重点针对多部门前后关联的审批服务事项，通过理清办事流程、部门前后关系、职责分工等，为群众提供全程导向式服务。”中心相关

负责人说，据初步估计，单就目前已推出的“一本通”每年将使区内近千家企业、商铺或项目从中受益。

据记者了解，目前，镇海正在着手拟定房产交易方面的“一本通”，配合不动产登记改革需要。中心工作人员说，下一步，还要让所有审批窗口在办事事项的办事指南发挥转移服务的功能，像公交车报站一样，提示“下一站去哪里”。在形成了一定规模数据库基础上，中心还计划将现有的纸质“一本通”搬到互联网平台，今后，市民只要扫一扫电子查阅屏上的二维码，就能下载、查阅各个类型的“一本通”。

宁海强蛟镇初级中学 “德育百分制”促进学生全面发展

**培育和践行
社会主义核心价值观**
关注未成年人思想道德建设

本报讯(记者杨静雅) 宁海强蛟镇初级中学实施“德育百分制”考核两年来，虽然由于学校大多数学生是外来务工人员子女，流动性大，优质生源大量外流，但学校的教学质量非但没有下降，反而大幅提升。

强蛟镇初级中学是一所农村

初中。两年前，学校出台了《强蛟镇初级中学学生德育百分制考核办法》，将学生行为表现细化为卫生、礼仪、公德、学习、荣誉等几个方面，表现好的加分，表现不好的减分。如在礼仪方面，学生有拾金不昧等好人好事突出表现的，可加2分，有课间在教室、楼道内追逐喧哗或到其他班级骚扰行为的扣2分—3分。考核分数的每个档位有相应的奖励和惩处办法，并以学分的形式加以评定和记载，作为学生思想品德方面考核的依据。

该校各班成立考核小组，在班

主任组织下对全班学生进行考评。“德育百分制”考核成绩作为学生操行评定的基本依据，考核分在90学分以上的可评“优秀”，80学分—89学分可评“良好”，70学分—79学分的可评“合格”，60学分—70学分的评为“基本合格”，不到60学分为不合格。评校级先进，候选人“德育百分制”考核必须是良好及以上；评县级先进，候选人“德育百分制”考核必须是优秀。一学期“德育百分制”考核不到60学分者为不合格，将受到校内通报批评。

学生在校期间“德育百分制”

考核有一次被评为不合格，学校将缓发毕业证书，直至学生通过补分形式达到合格方可发放；若有多次被评为不合格，学生本人又未主动向学校申请补分，则考虑发放结业证书。

“德育百分制”考核使隐性的道德显性化，使老师及时发现和归纳学生存在的主要问题，使德育教育有了比较强的针对性，可安排导师对部分学生进行帮扶，促使学生在遵守基本道德规范的基础上，追求更高层次的道德目标，实现道德意识和文明素质的全面提升。

休渔期安全不放松



“伏季休渔期间，请做好‘船进港、网进仓、人上岸’和‘防火、防盗、防雷击、防溺水’等工作……”日前，石浦边防派出所组织民警向辖区渔民开展伏季休渔期治安宣传。(王伟 王博 摄)